

## 有法,有真情

## AA制夫妻的借条

4月30日周五 晴  
金水区法院

有些人在婚姻上的失败,并不是找错了对象,而是从一开始就没弄明白;在选择爱情的同时,也就选择了一种生活方式。

2000年,李萍与方勇结婚,婚后双方花钱无度,经济上常常出现赤字。

2002年7月,李萍突然向丈夫提议“咱们签订一份协议吧”,于是,一份《夫妻财产协议书》诞生了。

协议规定,双方财产AA制,同时对共同存款1.1万元进行分割,李萍分得8000元,方勇分得3000元。

但李萍发现,方勇已将家里存款全部用来炒股,自己的8000元已经被套进去了,方勇根本拿不出来。

在李萍的一再要求下,方勇给她打了张欠条,作为凭证。

2004年4月,李萍与方勇协议离婚。法院规定方勇支付李萍8000元,女儿跟方勇生活,李萍按月给孩子抚养费300元。

因为孩子原因,仅半年多,李萍与方勇复婚了。

但不到一年,两人又再次协议离婚。

此次离婚,两人对以前财产分割存在很大争议。

“我已经不欠你任何钱了,你欠孩子的抚养费也没给,我也不管了,这两笔账已经抵消了。”方勇认为自己和妻子不存在任何借贷关系。

但李萍认为,虽然离婚,借条仍是有效的事实。

法院审理也认为,借条虽然是在2002年第一次离婚时出具的,但是在夫妻关系存续期间的约定也算数,仍具有法律效力。

目前,法庭判决方勇归还李萍的8000元及相应的利息。

法中正义  
法外情理  
我们记录

## 让不让烟,这是个问题

5月2日周日 晴  
市中院

你爱斤斤计较生活中的一些细节吗?

其实,一味老在那儿想一件事,那是在不断地自我咀嚼中,一次一次损伤自己。

“救命啊,杀人啦!”何占甫躺在床上痛苦地呻吟着。

家人听见了叫声,赶紧跑过来,只见他遍身都是刀伤。

“谁把你砍成这样的?”

“连、连海超。”他难受地回答。

他不明白,头天还和自己在一起喝酒聊天的伙计,怎么第二天就拿刀砍了自己。

被送去医院的何占甫,右腕部重伤。后鉴定为6级伤残。

而砍人后的连海超像没事一样离开了现场。

第二天被警方抓获的连海超说起伤人理由,令人哭笑不得。

去年5月31日15时许,连海超和同村村民何占甫一起到另一村民家里去商量事情。说笑间,连海超拿出一支烟点上抽了起来。

“他怎么不给俺让烟?”一旁的何占甫觉得很没面子,借机吵了连海超两句。连海超不服争了几句。

这下彻底将何占甫激怒了,他当即给了连海超两巴掌。

连海超回到家后越想越气,冲进厨房提了把菜刀直奔何占甫家……

何占甫住院27天,共花去医药费3万多元。

法院一审判决连海超有期徒刑8年,赔偿何占甫各项经济损失9.4万余元。

两人不服上诉,二审法院维持原判。

## 拖欠的信任

5月3日周一 晴  
中原区法院

一张银行卡,两个好朋友,信任和友谊瞬间荡然无存。信用卡讲的就是信用,没了它,即使再多钱,失去的友谊也找不回来了。

2008年9月5日,小杨和小高在郑州一家商场消费,小杨买东西后钱不够,小高用自己的信用卡给小杨刷了分期付款。

一是怕小杨不还钱,二是看小杨也没钱花,小高就把卡给了小杨用,说等分期付款到期后,要她把2万元额度补满。

小杨答应了,并给小高打了张欠条。

之后,小杨先后刷了6次分期付款,连分期手续费在内,多达5.5万元。

这么多钱,小杨能按时还款吗?

去年4月27日,小高与小杨签了一份协议,小杨承诺2009年5月5日前必将借款还清。

但很遗憾,小杨还了4万多元以后,不再还款。

因为未及时还款,产生的滞纳金和利息共计9万多元。

小高多次找到小杨,小杨以无力还款为由一直推托。小高只得自己先垫上5万多元。

庭审时,面对小高,小杨说“我并不认识她,她不是小高”,拒不承认自己用过小高的信用卡。

法院核实,两人确是朋友,小杨应依照承诺履行及时还款的义务,应该承担与此相关的滞纳金及循环利息。

欠条只能证明分期付款的额度,小高没有证据证明信用卡中的其他消费也是小杨刷的。

因为小杨之前已经支付了一部分欠款,法院判决小杨还小高剩下的2万多元。

目前,小高已经提起上诉。

## 婚房何以成了昏房?

5月4日周二 阵雨  
市中院

热恋中的甜甜蜜蜜,热恋中的糊糊涂涂,你就是我,我就是你?可一旦成了分飞燕,又有谁能够说清楚,哪是你的、哪是我的?一对买房待婚的热恋男女,因琐事突然分手,这套婚房归谁?正在考验着法官的眼力。

何辉(化名)、王霞(化名)曾是一对恋人。

2007年3月3日,何辉向房产公司支付房款11万余元,不久又支付房款9.5万元。并与房产公司签订购房合同一份。

购买了位于花园路上的一套住房,总价款32万多元,剩余房款银行按揭。

2007年10月6日,何、王二人签订协议书一份,约定该房产为两人共同所有,双方各占50%的比例。

就在两人恩恩爱爱走进婚姻殿堂时,彼此都没想到,因为矛盾频发,他们分手了。

王霞随后将何辉告上法庭,要求分割共有的房屋财产。

一审法院认定,协议书是双方意思的真实表达,判令何辉支付王霞13万余元。何不服,上诉到

市中院。

昨天,市中院二审开庭。

何辉称,房款都是自己一人出资,协议书是在女方父母的要求下签订的。

“当时以为马上就是夫妻了,也就没有计较,但心里就蒙上了阴影。”

王霞实际上并没有出资,何请求二审法院撤销一审判决。

王霞辩称,房屋是两人共同出资,有协议书为证。

她说,她和何辉恋爱多年,男方和她分手已严重伤害了自己的感情。

法庭没有当庭宣判。



周鸿斌图

## 征婚遇到“警察”

5月4日周二 阵雨  
中原区法院

征婚遇到心仪的人,请先做一下这道题:你是否已经去过他工作单位,并确信他真的在那里工作?不然,发生下面两名受害者的遭遇,就麻烦了。

刘占府,44岁,总是想“我要是个警察多好”。特别是看到警察处警时老百姓信赖的情景,他更是羡慕不已。

为了当“警察”,他买来假警服穿上,还拍了照片,伪造了工作证。

然而,他所做的这一切,只是为了骗年轻女孩。

2008年11月初,刘占府化名刘冰,通过一杂志征婚栏目认识了女青年彭丽(化名),后两人同居。

其间,刘占府以为彭及其亲属办事等为由,先后骗取彭丽1万多元。

尝到甜头后,2009年6月25日,刘占府化名

刘东,通过“世纪佳缘”网站认识了陈平(化名)。

他告诉陈平,自己是郑州市禁毒委员会大队长。

双方恋爱后,刘占府分别以执行公务没带够钱等为由,先后骗取陈平人民币8400元。

2009年7月,他一边与陈平交往,一边又以同样手法“钓”到一李姓女子。

幸好,李某多了个心眼儿,查到市禁毒委员会没有刘占府这个人。

李某报案。

2009年8月19日,刘占府被抓。

昨天,刘占府被中原区法院以招摇撞骗罪判处有期徒刑3年6个月。